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Ata da décima segunda (12ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

dezesseis (16) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às 

dezessete horas e doze minutos (17:12 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza 

e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que o Vereador Elias fizesse leitura Bíblica. Em votação a Ata 

da Decima Primeira Sessão Ordinária do dia 02/08/2021, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:  

VETO DO EXECUTIVO REFERENTE AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 020/2021–INSTITUI O PROPRAMA DE INCENTIVO À IMPLANTAÇÃO DE 

HORTAS COMUNITÁRIAS NO MUNICÍPIO JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021–INSTITUI O CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

DO MUNCIIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 006/2021 – FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE AREA PARA CONSTRUÇÃO 

DA SEDE DA EMPRESA AS MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, POR 

MEIO DE LEI MUNICIPAL. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2021 – 

PODER EXECUTIVO–CÓDIGO DE POSTURAS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 014/2021 – PODER EXECUTIVO – RATIFICA ALTERAÇÕES PROMOVIDAS 

NO CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO POR MEIO DE DELIBERAÇÕES DA 

ASSEMBLEIA GERAL CIM POLO SUL, NO TOCANTE AO INGRESSO DE 

NOVOS MUNICÍPIOS CONSORCIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021 - VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – INSERE O INCISO X NO ARTIGO 155 – TÍTULO VI, CAPÍRUTLO 

I, DISPOSIÇÕES PRELIMINARES – DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPIRITO SANTO, QUE VERSA 

SOBRE: “DAS PROPOSIÇÕES”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 

– VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – ESTABELECE A POLITICA 

MUNICIPAL DE ESTÍMULO AO EMPREENDEDORISMO, PROJETO JOVENS 

EMPREENDEDORES PRIMEIROS PASSOS (JEPP). PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 025/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 6º E REVOGA O ARTIGO 9º DA 

LEI MUNICIPAL Nº 190/1968, FICA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

AUTORIZADO DE CRIAR SERVIÇO AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2021 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – RECONHECE O 

EVENTO “TORNEIO DE PESCA ESPORTIVA” COMO ATIVIDADE CULTURAL 
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DO MUNICÍPIO DE JERÕNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 027/2021 – VEREADORA ADEZILDA 

DA SILVA SANTOS – INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS E 

DATAS COMEMORATIVAS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, O 

“DIA DO COMERCIÁRIO”, A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 30 

DE OUTUBRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 028/2021 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES – DUDA - INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO 

SOBRE A FIBROMIALGIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE PESAR Nº 020/2021 

– VEREADOR EDUARDO GOMES - DUDA– MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DAS GRAÇAS FORTUNATO DA 

COSTA, FALECIDA NO DIA 24 DE JULHO DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 

021/2021 – VEREADORES EDUARDO GOMES – DUDA E WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI – MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ 

BAZILIO, FALECIDO NO DIA 29 DE JULHO DE 2021. MOÇÃO DE APLAUSOS 

Nº 022/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – MOÇÃO DE 

APLAUSOS AOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE ATUANTES NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. MOÇÃO DE PESAR Nº 023/2021 – VEREADORES 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO 

DO DOUTOR RENATO MATAVELLI FERREIRA, FALECIDO NO DIA 10 DE 

AGOSTO DE 2021. INDICAÇÃO Nº 135/2021 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – CARVÃO -  SEJA OFICIADO AO SECRETÁRIO DE 

OBRAS JOSÉ VALÉRIO, PARA QUE POSSA COLOCAR TAMBOR (LATÃO) DE 

LIXO NAS COMUNIDADES DE ALIANÇA, SERTÃO E CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 

136/2021 – VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS – SEJA OFICIADO 

AO EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE POSSA FAZER O 

CALÇAMENTO DA RUA BENEVENUTE TAVARES, QUE DÁ ACESSO A 

COMUNIDADE DE PAPAGAIO, NA VILA CRUZEIRO, NESTE MUNICIPIO. O 

VEREADOR EDUARDO GOMES fez uma homenagem ao Senhor Giovani Veiga de 

Castro que foi feito uma entrega de uma placa referente a moção de aplausos aprovada 

na sessão Ordinária passada e fez um breve relato parabenizando-o homenageado. Em 

seguida passou “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores 

inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Pediu mais uma vez 

um minuto de silencio em solidariedade, conforto e memória de todas as mortes 

causadas pelo vírus covid-19, e por aqueles que nos deixaram por outros motivos. Fez 

um breve comentário sobre o seu Projeto de Lei nº 026/2021, reconhece o torneio de 

pesca esportiva como uma atividade cultural aqui no município, pediu aos nobres 

vereadores a aprovação do seu Projeto. Falou da satisfação em ter concedido entrevista 

ao programa Radar 96-Turbo da radio Cachoeiro, em que falou da iniciativa de incluir 

legalmente Jerônimo Monteiro a microrregião do Caparaó Capixaba e outras ações. 

Deixou um forte abraço para os radialistas Basílio Machado, Alexandre Mignoni e 

Mauro Roger que apresentam o programa Radar 96-turbo, onde mostrou iniciativas 

maiores para evidenciar alguns de nossos trabalhos, objetivos pessoais, e desejos para 
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nosso município e região, ficou muito feliz e agradecido. Falou novamente que sua 

bandeira é o agroturismo. Agradeceu ao Secretário de Estado de Agricultura Senhor 

Paulo Folleto, ao Senhor Julio da FETAES, pela vinda em nosso município para a 

miniconferência da agricultura familiar e interesse rural, que aconteceu aqui na Câmara 

no último dia 06 de agosto, agradeceu também a todos que compareceram e aos 

funcionários desta Casa. Mencionou um relatório de equipamentos que o Senhor Paulo 

Folleto, mediado por nós enviou ao nosso município, através da secretaria da agricultura 

e do governo do Estado, muito obrigado. Pediu ao Presidente desta Casa que envie um 

oficio solicitando a possibilidade da concessão de revisão geral anual aos nossos 

servidores, inclusive em decisão recente do STF, que permite este ato, não um reajuste, 

mas sim uma revisão, é constitucional, se o Prefeito tiver novamente sensibilidade que 

envie o Projeto para esta Casa para que possamos beneficiar os nossos servidores que já 

estão praticamente a cinco anos sem reajuste. Falou que continua com seu compromisso 

que é estar sempre por perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos 

alcançar juntos o desenvolvimento desejado, alicerçados no diálogo, na Paz e no 

Progresso. Parabenizou sua filha Julia pela bela redação feita na escola que conta sobre 

o lugar onde vivemos em que foi selecionada, disse estar muito orgulhoso pela sua filha, 

parabéns. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Agradeceu a presença 

de todos nesta Casa. Falou com relação aos seus pedidos inclusive das lixeiras para todos 

Bairros de Jerônimo Monteiro para termos uma cidade mais limpa, e também para as 

nossas comunidades rurais, agradeceu ao secretário e ao Prefeito. Falou sobre seu 

acompanhamento feito em várias comunidades rurais e vemos a dificuldade de cada 

produtor. Falou com relação ao produto novo que chegou colocado nas estradas rurais 

onde será beneficiado vários produtores rurais, trazendo melhoria e qualidade de vida. 

Lembrou ao secretário de obras, de agricultura que possa fazer melhorias nas ruas do 

Bairro da Santa Clara, aonde não foi calçado ainda. Conversou com o secretário José 

Valério que seja feito melhoria daquele afundamento da rua no Bairro Vila Cruzeiro em 

frente a padaria. Falou que irá cobrar, fiscalizar as obras municipais e buscar recursos 

para município. Agradeceu ao deputado Foletto por ajudar o nosso município. Já 

conseguimos trator, caminhão, academia popular, caminhão de lixo, retroescavadeira, e 

tem coisas que irão chegar ainda. Falou da sua ida a Brasília que conseguiu mais de 

cinco milhões de equipamentos. Agradeceu novamente ao Prefeito Sergio e ao secretário 

de agricultura Altemar pelos pedidos atendidos. O Vereador Matheus solicitou aparte. 

O Vereador Everaldo falou que foi pedido que se crie um fundo para produtor rural onde 

todos irão ser beneficiados da mesma forma.  VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO 

– Leu trecho Bíblico. Falou do papel do vereador que é legislar, criar leis, fiscalizar, 

visitar, buscar recursos, e quando você busca recursos você gera empregos para o 

município, este é o grande foco buscar recursos. Falou sobre o deputado Marcelo Santos 

que é um grande investidor no nosso município, que tem nos enviado recursos para 

atender as demandas. Falou que está cobrando galeria da Vila Britto, iluminação do 

campo de Rancharia. Agradeceu ao gabinete da senadora Rose de Freitas os 

investimentos quinhentos mil que chegou para atender a nossa saúde básica, verba para 

Praça do centro da cidade, aparelho de ultrassom em breve estará chegando, enfim 

estamos acompanhando as obras que tem sido feitas no Bairro Santa Clara 

(esgotamento) que em breve estará concluído, o calçamento do Bairro Boa União na 
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entrada do Sitio dos Crioulos já está na Caixa Econômica pronto para ser liberado 

investimento de um milhão de reais que conseguimos essa verba com o deputado Lelo. 

O vereador Everaldo falou sobre o revsol aplicação do produto na Serra do Papudo e 

posteriormente em outras comunidades como Vista Alegre, Córrego do Meio, 

Florestinha, Papagaio e demais comunidades que irão ser aplicadas, porque o município 

ganhou duas mil toneladas desse produto para fazermos a aplicação; Agradeceu a 

prefeitura de Muqui por emprestar o rolo compactador, pois nós não temos. Parabenizou 

o secretário José Valério, Altemar e toda equipe sobre essa aplicação do revsol. Falou 

sobre evento que é a ultra terra da laranja que foi no último dia 15, teve mais de 

quatrocentos atletas inscritos de todo Estado do Espirito Santo e até atletas de outros 

Países, evento este muito importante, parabenizou o Beto e aos demais organizadores e 

também o apoio do secretário Vilmar Brito e do Prefeito Sergio. Próxima semana dia 21 

no sábado a partir das nove horas concurso de marcha do manga larga machador, grande 

evento também na nossa cidade, e domingo concurso de ranch sorting, enfim vamos 

participar, vamos valorizar esses eventos. Falou sobre a pauta e uma delas é a doação de 

uma área/ terreno para a casa da botina, diz que acompanha a empresa desde que ela 

veio para nosso município a luta do proprietário e representante Douglas de trazer 

pessoas para trabalhar no nosso município, tem empregado sim pessoas do nosso 

município, e as vezes traz profissionais de fora para poder trabalhar no nosso município 

e quando vem alugam casas, fazem compras em supermercados, farmácias, se tornam 

cidadãos de Jerônimo Monteiro, isso é importante, tem meu apoio sobre essa doação de 

terreno, precisamos incentivar sim quem vem de fora, e o contrato fala de quinze anos e 

posteriormente o terreno é de propriedade dele, como também temos o Thiago aqui 

grande investidor no nosso município, e entende que todo cidadão, empresário que vier 

fazer a proposta ao Executivo de aquisição de um terreno para montar uma empresa, nós 

precisamos incentivar, recebe-los, bem como qualquer cidadão que é empresário do 

nosso município que se tiver o projeto,  planejamento tem o seu apoio, não importa que 

seja de fora ou do município, se o município tem o terreno vamos aprovar, precisamos 

incentivar os empresários, pois gera emprego, renda. O Presidente Vereador Wagner 

solicitou aparte falou que em conversa com o Prefeito que não está favorecendo só o 

Douglas, mas o Prefeito falou que os demais que vier e se for tudo certo como o do 

Douglas tem direito, ele tem o prazo de um a dois anos para estar fazendo alguma 

benfeitoria, porque não adianta você doar um terreno para a empresa, empresário e não 

ter condição de construir, e disse ser favorável, e tem outras empresas querendo vir para 

nosso município, porque o governo do Sergio está trazendo essa credibilidade, é um 

governo que vem trabalhando sério. O Vereador Elias falou que no seu mandato 

passado foram quase dez milhões de reais que trouxemos verbas de deputados estaduais, 

federais, e nesse mandato já quase dois milhões de reais de investimentos, de recursos 

para o município de Jerônimo Monteiro. Agradeceu ao Vereador Valber - Dog pelo 

respeito ao próximo, ao colega, que possamos ter essa parceria. VEREADOR 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Falou sobre o terreno a ser doado, se colocou 

à disposição para conversar com qualquer um de vocês posterior a sessão ou outro dia, 

para esclarecer alguma dúvida em respeito a opinião que irá explanar aqui e sobre a 

legalidade. Falou que segue a constituição federal, legislação estadual, lei orgânica, são 

princípios para serem seguidos, legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 
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eficiência. Parabenizou o pessoal da corrida da laranja, trabalhou como voluntário, fica 

o convite para que na próxima outras pessoas possam ajudar. Falou sobre Projeto do 

terreno que fala sobre doação após o período de quinze anos será passado para a 

empresa, e foi um erro da prefeitura na execução do processo, ao estudar identificou que 

pode dar problema para Douglas no ministério público está vencido porque foi em 17 

de agosto de 2017, Lei Municipal de 1.673/2017, que autorizou o uso da casa do artesão, 

está vencido desde 2018, não encontrou outro documento, cabe ao Executivo, a culpa 

não é do empresário, o Executivo precisa se organizar. Tem alguns aspectos no processo, 

que está no site da Câmara, não foi feito uma licitação, não foi dado transparência na 

hora de doar o terreno.  Fez um levantamento em várias prefeituras, e chamo a atenção 

dos empresários que com o termo doação várias empresas estão tendo que devolver tudo 

que construiu ao município, que o município doou e o ministério público não informou, 

notificou a partir de amanhã o imóvel pertence a prefeitura, e a prefeitura não vai ressarci 

o que foi gasto no imóvel. Fato este que ocorreu na prefeitura de Atílio Vivacqua. Fica 

este alerta para os empresários. Falou que é a favor da concessão, não é contra a empresa, 

e respeita a opinião de cada colega, o voto de cada um, disse que irão discordar nesta 

Casa de Leis em vários aspectos, mas precisam manter o respeito ao outro colega. A 

votação teria que ser o termo concessão porque ele poderia ficar o tempo em que estaria 

produzindo, não irá precisar pagar aluguel. Já conversou com o Douglas pessoalmente, 

sabe da capacidade da empresa. Já conversei com o diretor do Ifes pois temos uma 

facilidade de certificar as pessoas, tentar achar um caminho para fazer isso funcionar 

pelo Ifes com a parceria com o empresário. Não é contra gerar emprego, nem contra o 

crescimento de Jerônimo Monteiro. O risco maior hoje é do empresário. Antes de dar 

sequência no investimento deveria pedir ao ministério público um parecer. Falou que 

está à disposição de todos. O Vereador Leneandro solicitou aparte, falou que concorda 

com o pensamento do Vereador Thiago, que a constituição é a nossa Lei maior, mas 

temos leis significativas como a constituição que por exemplo no que rege a 

administração pública que é 8.666, que acredita que os políticos devem ou deveriam 

conhecer, e essa 8.666 ela tem umas exceções, que inibe a concorrência pública é 

justamente quando não a ninguém para concorrer, isso é a justificativa do Prefeito, que 

foi feito a doação dessa forma sem uma concorrência pública porque não teve ninguém, 

nenhum outro empresário que pediu a área por exemplo, agora deve aparecer porque 

estão vendo a flexibilidade do Executivo em querer a geração de emprego e renda o 

desenvolvimento do nosso município, disse ser extremamente técnico, mas enquanto 

político é mais político do que técnico, e enquanto político em hipótese alguma irá inibir 

que o Executivo que tem a autonomia para apresentar o projeto, irá inibir que ele corra 

o risco de extinguir tantos empregos, ou a possibilidade de gerar outros novos empregos 

e renda para o nosso município, falou em relação dos servidores, corre o risco por 

qualquer servidor do município, assim como por qualquer cidadão do município. Um a 

pergunta você tem algum nome de empresário que perdeu o terreno, ou só mesmo por 

ouvir dizer. Cabe aos vereadores analisar, deliberar e votar. O Vereador Thiago falou 

que irá trazer e enviar de Atílio Vivacqua que foi o que foi passado, disse que está com 

a Lei 8.666/93, que fala em doação em caso excepcional, agora cabe cada um votar, 

falou que respeita a opinião de Vossa Excelência e dos demais, mas não foi dado 

publicidade quando se fala em doação de terreno, o erro não está no empresário, o erro 
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está da forma que o processo foi construído e explanado, quem vai arcar com o prejuízo 

é o empresário, tem que dar publicidade aos fatos, ninguém tem que bater na porta da 

prefeitura para saber se tem terreno para doar, a prefeitura tem que divulgar, tem que ser 

público, é a favor da concessão, não está falando para a empresa ir embora, não sou 

contra a empresa, fica a cargo do empresário o risco. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – Falou que respeita as diferenças, pois isso constrói uma 

democracia melhor, já antecipo meu voto contrário a doação, não concordo que o 

município doe terreno, o município não tem terreno para doar para todo mundo, estamos 

com parecer aqui em que vamos doar quase oito mil metros quadrados para a empresa, 

quer ver se todas as empresas pedir vai ser de oito mil metros quadrados quer ver o 

município doar, o município não tem. Quando o Projeto chegou nesta Casa no início 

deste mandato, foi retirado pelo Executivo, retornou novamente com algumas 

alterações, desde a primeira vez que o projeto veio para esta Casa, tivemos algumas 

reuniões com o empresário Douglas. O Projeto tem que ser mais especifico o que vai 

construir essa empresa. Outra coisa justificar como o vereador Leneandro disse nenhum 

empresário quer, é porque nenhum empresário sabia, porque a maioria quer. O que tem 

que ser feito é um Projeto para dar isenção de IPTU, ISS para gerar emprego, estará 

votando contra para doar terreno público nesses quatros, patrimônio público não pode 

ser doado para empresa privada. Falou que estudou o projeto de lei juntamente com os 

vereadores Dog e Thiago, que consta um parecer da comissão de obras subscrito pelo 

Presidente da comissão vereador Valber explicando bem, a qual parabenizou pelo 

desempenho que traz várias especificações, não acharam no projeto de lei um projeto 

que a empresa vai fazer; em conversa com o Douglas ele falou que vai expandir um 

galpão de quase três milhões, só que queremos ver no papel. Na última semana 

recebemos uma empresária da pneu mais na qual ela recebeu de doação um terreno do 

município, que por causa da pandemia não conseguiu dar início nas obras, ela perdeu a 

doação, o Prefeito falou que irá revogar essa doação porque irá doar para Douglas, não 

pode, tudo para um, não, tem que dividir. Falou que tem que ser muito bem analisado 

este Projeto de Lei. Falou que conversou com o subsecretário de Estado que explicou 

várias coisas, inclusive me orientou a fazer uma lei de incentivo, que ajuda o município 

a desenvolver. Manifestou seu voto contrário. Falou sobre centro múltiplo uso em que 

o município gastou setenta e cinco mil reais da saúde, na qual o dinheiro da saúde é 

escasso, para construir telhado e depois de três meses concluído o telhado, o município 

diz que não tem interesse mais no imóvel. Essas doações de terreno tem que ser 

respeitado o princípio da impessoalidade, da publicidade, tem que ser publicado, a Lei 

prevê a ausência de licitação quando o interesse público é justificado, tem que ser muito 

bem analisado essa situação peço aos nobres Edis para que não possamos votar e depois 

mais para frente ter problema para o município. Não é contra o Prefeito, nem oposição, 

é contra aquilo que é errado. Temos alertado o Prefeito para várias coisas, de várias 

situações que acontece, que não deveria acontecer. Mandou um convite para uma 

reunião na sexta-feira com o secretário de administração do município e da controladora 

geral para verificar o excesso de cargos comissionados que tem no município, que 

inclusive não exerce se quer as funções. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA – Começou falando sobre alguns ofícios que foi solicitado a secretária tanto 

de ação social como de saúde sobre o material retirado dos prédios públicos, as telhas 
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que foram retiradas, qual destino, e hoje a secretária respondeu ao oficio informando 

que o material foi armazenado atrás da secretaria e que o restante do material que não 

poderia ser utilizado, foi entregue a secretaria de obras para ser descartado e o que foi 

reaproveitado foi disponibilizado para consertar algumas casas de algumas pessoas, 

pediu novamente um oficio a secretária de ação social para quem foram esses materiais, 

porque acredita que deveria ter uma fila e não ser indicado para qualquer pessoa. Falou 

sobre o contrato da super creche que a obra está parada e semana passada no edital um 

quinto aditivo nesse processo o valor um pouco mais de vinte e quatro mil reais, a obra 

está parada e aditivou mais vinte e quatro mil reais, a obra hoje parada vai custar 

quatrocentos e cinquenta e seis mil, quinhentos e setenta e sete reais para o município. 

O Vereador Thiago solicitou aparte. O Vereador Valber falou que os cinco aditivos que 

teve no contrato não foram de dinheiro, foi aditivo de tempo também. Falou do contrato 

de 145/2020 trata da estação de tratamento de esgoto na Santa Clara, fez um pedido ao 

secretário José Valério sobree a situação porque este Projeto dessa rua é da rua inteira, 

mas o projeto foi até um certo ponto, só que na planilha a metragem é duzentos e cinco 

metros, e o secretário informou que o dono da obra alegou que o projeto está diferente 

da planilha, não bate os valores, alguém errou, tirou uma foto até aonde foi o 

encanamento, na rua não tem nenhum bueiro, mas no projeto tem cinco, conversou com 

o José Valério e pediu que avisasse ao engenheiro, aos responsáveis do projeto que 

verificasse. Falou sobre as duas leis 1.663 e 1.664, tratam sobre a cessão e a doação 

desse terreno da empresa da Isabela Boldrini, onde o Douglas é um dos representantes, 

essas duas leis não batem com que está no papel com o projeto, analisou que isso tem 

que ser acertado porque senão pode prejudicar ao empresário, tem que acertar e fazer a 

cessão novamente de maneira correta, se não acertar o Douglas está usando uma área 

pública irregular, precisamos ajudar o empresário para que ele possa ficar em nosso 

município para gerar emprego, mas de forma correta, que o Prefeito solicite este projeto 

para que possa corrigi-lo. Falou sobre Projeto 006/2021, que está em mãos um parecer 

consulta do Tribunal de Contas referente a prefeitura de Castelo sobre doação de terreno 

público, descordou do vereador Matheus em que o mesmo disse que não se pode doar, 

o parecer consulta ele fala que pode doar, desde que você atenda todos os requisitos da 

lei 8.666, em seu artigo 117, e tem situações que o dono da empresa tem que entrar na 

justiça para que não precise pagar indenização aos cofres públicos, porque foi feito 

doação, e a principal situação é a da transparência, quando não torna público, quando 

não licita; falou também sobre um caso que ocorreu em  Várgea Grande, foi feito uma 

denúncia contra a prefeitura o Juiz indeferiu a denúncia, o desembargador deu a sentença 

pedindo que se proceda o necessário cancelamento da escritura pública,  e o ministério 

público pediu para devolver o terreno, a doação ocorreu sem licitação. Falou com 

relação as falas do vereador Leneandro em que o mesmo falou “fazer política acima”, 

nunca fará, irá fazer o que a lei permite fazer. Falou sobre uma notícia em que Prefeito 

e mais três pessoas são denunciados por doações de terrenos. Deixou claro que é contra 

a doação, é totalmente a favor da concessão do terreno. Os Vereadores Leneandro e 

Matheus solicitaram aparte. O Vereador Valber disse que respeita a opinião de cada um, 

e com relação a obra da super creche se fosse Prefeito já teria notificado a empresa, por 

ficar com obra parada, e não foi notificada. VEREADORA ADEZILDA DA SILVA 

SANTOS – Falou que enquanto empresas estiverem vindo para o nosso município pode 
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doar qualquer área da prefeitura que é favorável a geração de empregos e de renda. 

Agradeceu ao Altemar por atender alguns dos seus pedidos. Solicitou ao Executivo que 

tivesse um olhar voltado para os servidores, com relação aos aposentados que estão com 

atraso de pagamento, conforme seu, pedido agora já estão recebendo certo, e pedir ao 

Executivo a reposição dos servidores públicos para viabilizar uma forma de ver o que 

pode ser feito. Parabenizou os nobres vereadores que tem pedido, buscado, fiscalizado, 

não é contrária a posição de ninguém cada um tem sua posição, se Douglas perder ou 

retirar essa empresa de Jerônimo várias pessoas irão ficar desempregadas. O Vereador 

Valber solicitou aparte. A Vereadora Adezilda falou que sabe que essa qualificação gera 

um custo, poderia ter uma parceria junto com o Executivo, para manter e ampliar para 

gerar mais emprego ajudando as pessoas do município. Os Vereadores Elias e 

Leneandro solicitaram aparte. A Vereadora Adezilda falou que esse assunto de doação, 

concessão, já nos reunimos umas cinco vezes e não chegamos a lugar nenhum. O 

Vereador Wagner solicitou aparte. Em seguida passou a ORDEM DO DIA:  VETO 

DO EXECUTIVO REFERENTE AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

020/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. Os 

Vereadores Wagner, Valber, Thiago, Leneandro e Elias mencionaram sobre Veto. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021 – ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE FINANÇAS.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2021 – O 

PRESIDENTE WAGNER RETIROU O PROJETO DA PAUTA. Os Vereadores 

Wagner, Elias, Thiago, Matheus, Leneandro e Valber mencionaram sobre este Projeto.  

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2021 – ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE FINANÇAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 014/2021 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021 – 

VOTAÇÃO 2º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. O Vereador Valber 

justificou seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Wagner, Valber e Leneandro que justificaram 

seu voto.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 025/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores Leneandro, Matheus, Thiago, Wagner e Elias 

justificaram seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2021 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Leneandro, Wagner, Thiago e 

Elias justificaram seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 027/2021 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Wagner, Elias, Valber e Elias 

justificaram seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 028/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. Os Vereadores 

Leneandro e Eduardo mencionaram sobre este Projeto.  MOÇÃO DE PESAR Nº 

020/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. O vereador Eduardo justificou seu 

voto. MOÇÃO DE PESAR Nº 021/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os 

vereadores Wagner e Eduardo justificaram seu voto. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

022/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. O vereador Matheus justificou seu 

voto.  MOÇÃO DE PESAR Nº 023/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os 

Vereadores Wagner, Elias e Eduardo justificaram seu voto. Nada mais a tratar às vinte 

horas e cinquenta e um minutos (20:51hs), o Presidente declarou encerrada a sessão, 

desejando a todos um bom recesso. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa 

de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de 
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lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

Em anexo será arquivado a mídia na integra da presente sessão e a mesma estará 

disponível no sitio eletrônico https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 16 de agosto de 2021. 
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